

好学生不再仅仅是高分生

亲爱的陈凤：

你好！你收到这封信的时候，已经是五年之后的今天，也就是2017年的12月18日了。

五年之后的我，应该还是一名语文教师，仍然在教毕业班，如我今天一样。但是我相信，五年后的我已经没有了中考的压力。我可以在明朗但不再拥挤的教室里，与二十多个学生们围坐在一起，拿着师生共同编辑的语文教材，读诗词，谈小说；我不再给学生布置大量抄写作业，字词等语文基础的知识，我会在课堂上让学生用更多有趣的形式来掌握；春天来了，我们一起踏春去，秋天来了，我们捡拾落叶。

校园不再是学生感觉沉重的地方，学校里充满了欢声笑语，文明而优雅的师生是学校中的亮丽风景线。图书馆、阅览室不再是摆设，师生自由出入，这里成为学习的重要地方。学校里还有功能齐全的各种教室，有话剧舞台，有电影放映厅等，校园里有宽大的活动场所，各式运动器材齐备。师生关系融洽，老师与家长交流频繁，互相尊重。社会不再给学校施压，社会成了学校生活的延伸，成为学习的一部分。

优秀的学生不再仅仅是高分学生，引导学生发挥自己的专长，有尽力尽心的表现，就应该得到师生的关注和夸奖。老师们不再忙于

开会，忙于应付各种检查，领导与老师的关系也更平等和谐。

节假日真正成为休息甚至是休闲的日子，我们看海去，我们爬山去，工作不再是生活的全部。

网络成为生活重要的一部分，师生在网上交流更加频繁，网上作业成为作业的重要形式之一。网上批阅作业也成为共识。

五年之后的我，你是不是否更加年轻漂亮了？是否更开心了呢？笑意是否经常挂在脸上呢？

开心地生活，快乐地做人，热爱工作，热爱生活，这就是五年之后的我吧！

陈凤 2012年12月18日

齐鲁晚报
编辑：韩适南
2012年12月30日 星期日 美编：金红
组版：秦川

九把刀再添新作了

嗨，亲爱的：

你好！

不知现在的你是什么模样，算起来，你也刚大学毕业。

2020年，九把刀再添新作了，闲来无事的你，想起十年前那部《那些年，我们一起追的女孩》，会不会觉得当时哭得一把鼻涕一把泪的自己实在幼稚？2020年，EXO-M也会解散，没有几个组合可以撑十年，已经淡忘了他们的你，不会记得他们曾给我带来了多少感动。

咳，你看我说了多少你大概已记不清了的往事，现在的你看到这里，已经烦了吧。

嘿嘿，那我们就来讨论一个现实的问题，你的考研问题。

亲爱的，我总觉得是我耽误了你，我知道，你一定会上大学，但初中底子并不雄厚，高中亦不知会怎样，你考研的路上，定是坎坷荆棘。

我想当医生，没想太多，只是喜欢，所以志愿也一定是朝着这个方向，大学四年，不知竞争会有多大，亲，实在不行就专攻疾病预防，自小耳濡目染，也好上手。

亲爱的，Fighting！

你最亲爱的自己

校园内外都变样

不成才女也能博览群书

现在的我，已成为一名大一的学生，已经过了十八周岁，也已踏入了半个社会，所以是时候好好想一下未来了。小学时所说的未来20年后的自己已经成为了现在的我，所以，你，离我也不远了。

关于工作，你就从当个公务员做起吧，成为一个职业白领。我知道公务员很难考，毕竟这样的工作比较稳定并且现在我正在时刻准备着呢。

关于学习，我希望学文科并且专业是中国汉语言文学的你，文笔可以提高一些，毕竟高中作文曾是我最头疼的，而且读的书又那么少，以至于大学教授说那些人名书名时我总是一脸茫然。腹有诗书气自华。我不要求你成为才女，但不要给中文系丢人，我希望你能博览群书，活到老学到老。我还希望你的口才能提高一些，要自信。

关于感情，我真心希望你能嫁个好人家。现在的我，有

时还是蛮羡慕并肩走在校园里的情侣们，但爱情这个东西是不能强求的。

我期待着与你的相见。

2012.12.15

现在的我



出了几本教育随笔集

亲爱的自己：

这是十年前的你给你写的一封信，接到这封信是不是很惊讶啊？

先来给你说一下你十年前的状况吧。十年前，你第一次担任高三毕业班的班主任，教学任务非常繁重。除双休外，你每天六点就要起床，晚上十点还要检查学生的晚休情况。累，但你每天过得都非常充实，因为你想让每一位学生都能考上理想的大军，你想帮学生圆梦。

十年后，我想你已经成为了一名优秀教师。因为从考入师范大学那一刻起，你就做了一名优秀的教师作为自己的人生目标。走入工作岗

位后，你踏踏实实做人，认认真真做事的风格，让你得到了一致好评。所以无论何时，我都希望你能谦虚谨慎，做好自己的本职工作，取得更大的成绩。

十年后，我想你已经出版了几本教育随笔集了吧。从小你就喜欢读书，踏上工作岗位后，由于工作的原因又开始写随笔。你喜欢把发生在教室的故事用自己朴实的语言描写下来，你喜欢记录学生成长的足迹。无论出版了几本随笔集，我都希望你能坚持用最真诚的笔去记录最真实的生活，并用自己的文章去感染更多的学生。

十年前的你

2012年12月17日

我要改掉这些坏毛病

亲爱的，你现在怎么样？也许我能感觉到，我们没有路程的差距，只是时间把我和你隔在了太平洋的彼岸，我需要用1000天才能和你相见。

亲爱的，高三的生活是不是很紧张？我现在每天6:10起床，咱们的师姐早就在教室里奋笔疾书了。每天都在教室里写呀，做呀，在食堂里也很少见过他们的身影，有的师哥师姐都有了胃病，前几个星期，我早晨不吃饭，可我为了不让你重蹈他们的覆辙，要改掉这些坏毛病。

我儿时的梦想是成为大老板，在城市定居，把爸妈接到那里去，不再让他们那么操劳，他们对我的期望很大，高中三年是我最美好的三年，只要你我联手，才能梦想成真，我是你的左半边翅膀，我们相互依存，好啦，我就说这些吧，我知道你也没时间给我回信，拜拜。

3年前的刘静

2012年12月14日